
Αριθμός  529  

36
η
 Συνεδρίαση  

Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων 

της 6
ης

 Σεπτεμβρίου 2022 

---------------------------  

  

Στην Πάτρα, σήμερα, την 6
η
 Σεπτεμβρίου 2022, ημέρα Τρίτη και ώρα 11:30, μετά 

από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής, με αριθμό 36/2-9-

2022, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής, στο κτίριο 

Λαδόπουλου, στην οποία συμμετείχαν δια ζώσης και μέσω τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με 

το άρθρο 78 του Ν.4954/2022 (ΦΕΚ 136/9-7-2022 Τεύχος Α’), για τη λήψη αποφάσεως 

στα (19) θέματα της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω μέλη της Επιτροπής αυτής: 

1] Πλέσσας Διονύσης – Πρόεδρος, 2] Αθανασόπουλος Αθανάσιος – Αντιπρόεδρος, 

3] Πετρόπουλος Παναγιώτης – τακτικό μέλος, 4] Σαμούρη – Βαγενά Ακριβή – τακτικό 

μέλος, 5] Μοδές Αθανάσιος – τακτικό μέλος, 6] Γιαννιτσοπούλου Ιουλία – τακτικό μέλος, 

7] Μελάς Παναγιώτης – τακτικό μέλος, 8] Κορδάς Χρήστος – τακτικό μέλος, 9] Ξυλιάς 

Θεόδωρος – τακτικό μέλος, 10] Τσιμπούκης Ιωάννης – τακτικό μέλος και 11] Ψωμάς 

Πέτρος – τακτικό μέλος. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδριάσεως.  

…………………………………………...………………………………………………….. 
Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος εισάγει το αριθ. (3) θέμα της ημερησίας διατάξεως, 

«Αποδοχή όρων χρηματοδότησης της πράξης Σχέδιο Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.) Δήμου 

Πατρέων, ενταγμένης στον Α.Π.2: Αστική Αναζωογόνηση & λοιπές δράσεις Περιβαλλοντικού 

Ισοζυγίου, του Χρηματοδοτικού Προγράμματος ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 

2022 του Πράσινου Ταμείου και εξουσιοδότηση του Δημάρχου για τις περαιτέρω ενέργειες», 

(σχετικό το αριθ. 11238/1-9-2022 διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου και η αριθ. 11199/1-9-2022 

εισήγηση του κ. Αντιδημάρχου Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ – Δ/νση Αρχιτεκτονικού Έργου-

Η/Μ), η οποία έχει ως εξής: - Λαμβάνοντας υπόψη: - 1. την με αρ. 249/11-5-2022 απόφαση της 

Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Πατρέων (Ψ0ΕΔΩΞΙ-2ΗΒ), που ενέκρινε: - α) την υποβολή 

πρότασης στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του Πράσινου Ταμείου, για χρηματοδότηση υπηρεσίας 

εκπόνησης Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.) στο Δήμο Πατρέων, προϋπολογισμού 

124.00,00 ευρώ, συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ. Καθώς και την πραγματοποίηση αναμόρφωσης 

του προϋπολογισμού και αντίστοιχη εγγραφή της υπηρεσίας σε κωδικό, εφόσον εγκριθεί. - β) την 

εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή της εν λόγω Συμφωνίας Συνεργασίας, καθώς και 

να προβεί σε οποιαδήποτε άλλη ενέργεια που ήθελε απαιτηθεί προκειμένου να υποβληθεί η εν 

λόγω πρόταση και την υπογραφή των απαιτούμενων εγγράφων. – 2. Την με αριθ. 240.3.1/2022 

(ΑΔΑ: 9ΨΘΤ46Ψ844-97Δ) Απόφαση Ένταξης του Δ.Σ. του Πράσινου Ταμείου, η πρόταση 

εγκρίθηκε και ο Δήμος εντάχθηκε ως προσωρινός δικαιούχος στον Α.Π. 2 «Αστική 

Αναζωογόνηση και λοιπές δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου» του Χρηματοδοτικού 

Προγράμματος «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 2022, της Δράσης «ΣΧΕΔΙΑ 

ΑΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ (Σ.Α.Π.)» με συνολικό προϋπολογισμό 124.000,00 €. Έχοντας 

υπόψη τα ανωτέρω καθώς και τον Οδηγό Διαχείρισης «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ 

ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 2022 Δράσης Σ.Α.Π. (έκδοση Απρίλιος 2022) του ανωτέρω Χρηματοδοτικού 

Προγράμματος του Πράσινου Ταμείου. Στόχος του Σ.Α.Π. είναι να προσδιορίσει τα σημεία των 

απαιτούμενων διαμορφώσεων, επεμβάσεων και κατασκευών και τις προσβάσιμες γραμμικές 

διαδρομές μεταξύ αυτών ώστε να δημιουργείται σε επίπεδο δήμου ένα δίκτυο προσβάσιμων 

μετακινήσεων στην αρχή της «προσβάσιμης αλυσίδας» προς βασικές κοινόχρηστες και 

κοινωφελείς χρήσεις. - Για την κατάρτιση του Σ.Α.Π. ο Φορέας Εκπόνησης δημιουργεί τον 

«Φάκελο Σ.Α.Π.», ο οποίος, σύμφωνα με το ΦΕΚ Β 5553/2021, αποτελείται από τα ακόλουθα 
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παραδοτέα: - Π.1: ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ από την οποία θα 

προκύψει η αναγκαία βάση και η απαιτούμενη πληροφορία ώστε να αποτυπωθεί η υφιστάμενη 

κατάσταση, και να παρακολουθείται στη συνέχεια η πρόοδος για την υλοποίηση του Σ.Α.Π. - Π.2: 

ΠΡΟΤΑΣΗ στην οποία συμπεριλαμβάνεται Τεχνική Έκθεση περιγραφής των προτεινόμενων 

παρεμβάσεων ως προς την εξασφάλιση προσβασιμότητας (α) στους υπαίθριους δημόσιους Κ.Χ. 

του δήμου και (β) ως προς την πρόσβαση στα δημόσια κτίρια ή στα κτίρια που στεγάζουν 

δημόσιες υπηρεσίες και άλλες χρήσεις τα οποία απαιτείται να γίνουν προσβάσιμα βάσει της 

ισχύουσας νομοθεσίας. - Κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμεθα: - 1) Την αποδοχή της υπ’ 

αριθμ240.3.1/2022 (ΑΔΑ: 9ΨΘΤ46Ψ844-97Δ) Απόφαση Ένταξης του Δ.Σ. του Πράσινου 

Ταμείου, η πρόταση εγκρίθηκε και ο Δήμος εντάχθηκε ως προσωρινός δικαιούχος στον Α.Π. 2 

«Αστική Αναζωογόνηση και λοιπές δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου» του Χρηματοδοτικού 

Προγράμματος «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 2022, της Δράσης «ΣΧΕΔΙΑ 

ΑΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ (Σ.Α.Π.)» με συνολικό προϋπολογισμό 124.000,00€. -2) Την 

έγκριση των όρων υλοποίησης του Χρηματοδοτικού Προγράμματος «ΔΡΑΣΕΙΣ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ»2022 του Πράσινου Ταμείου. -3) Την εξουσιοδότηση του 

Δημάρχου Πατρέων, ως νόμιμου εκπροσώπου του Δήμου, για τις περαιτέρω ενέργειες. -4) Την 

άμεση εγγραφή της χρηματοδότησης στον προϋπολογισμό του Δήμου Πατρέων. – Ο 

Αντιδήμαρχος Αρχιτεκτονικού Έργου-Η/Μ, κ. Κορδάς Χρήστος.- 

 

Η Οικονομική Επιτροπή, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο και την εισήγηση του αρμόδιου 

εισηγητή-Αντιδημάρχου,  

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

 Λαμβάνοντας υπόψη τα κάτωθι: 

1. Την με αρ. 249/11-5-2022 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Πατρέων 

(Ψ0ΕΔΩΞΙ-2ΗΒ), με την οποία:  

α) Εγκρίθηκε η υποβολή πρότασης στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του Πράσινου Ταμείου, 

για χρηματοδότηση υπηρεσίας εκπόνησης Σχεδίου Αστικής Προσβασιμότητας (Σ.Α.Π.) 

στο Δήμο Πατρέων, προϋπολογισμού 124.00,00€, συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ. 

Καθώς και την πραγματοποίηση αναμόρφωσης του προϋπολογισμού και αντίστοιχη 

εγγραφή της υπηρεσίας σε κωδικό, εφόσον εγκριθεί. 

β) Εξουσιοδοτήθηκε ο Δήμαρχος για την υπογραφή της εν λόγω Συμφωνίας Συνεργασίας, 

καθώς και να προβεί σε οποιαδήποτε άλλη ενέργεια που ήθελε απαιτηθεί προκειμένου να 

υποβληθεί η εν λόγω πρόταση και την υπογραφή των απαιτούμενων εγγράφων 

2. Την με αριθ. 240.3.1/2022 (ΑΔΑ: 9ΨΘΤ46Ψ844-97Δ) Απόφαση Ένταξης του Δ.Σ. του 

Πράσινου Ταμείου. Η πρόταση εγκρίθηκε και ο Δήμος εντάχθηκε ως προσωρινός 

δικαιούχος στον Α.Π. 2 «Αστική Αναζωογόνηση και λοιπές δράσεις Περιβαλλοντικού 

Ισοζυγίου» του Χρηματοδοτικού Προγράμματος «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ 

ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 2022, της Δράσης «ΣΧΕΔΙΑ ΑΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ (Σ.Α.Π.)» 

με συνολικό προϋπολογισμό 124.000,00€. Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω καθώς και τον 

Οδηγό Διαχείρισης «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 2022 Δράσης 

Σ.Α.Π. (έκδοση Απρίλιος 2022) του ανωτέρω Χρηματοδοτικού Προγράμματος του 

Πράσινου Ταμείου. Στόχος του Σ.Α.Π. είναι να προσδιορίσει τα σημεία των απαιτούμενων 

διαμορφώσεων, επεμβάσεων και κατασκευών και τις προσβάσιμες γραμμικές διαδρομές 

μεταξύ αυτών ώστε να δημιουργείται σε επίπεδο δήμου ένα δίκτυο προσβάσιμων 

μετακινήσεων στην αρχή της «προσβάσιμης αλυσίδας» προς βασικές κοινόχρηστες και 

κοινωφελείς χρήσεις. 

Για την κατάρτιση του Σ.Α.Π. ο Φορέας Εκπόνησης δημιουργεί τον «Φάκελο Σ.Α.Π.», ο 

οποίος, σύμφωνα με το ΦΕΚ Β 5553/2021, αποτελείται από τα ακόλουθα παραδοτέα: 

Π.1: ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ από την οποία θα προκύψει η 

αναγκαία βάση και η απαιτούμενη πληροφορία ώστε να αποτυπωθεί η υφιστάμενη 
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κατάσταση, και να παρακολουθείται στη συνέχεια η πρόοδος για την υλοποίηση του 

Σ.Α.Π. 

Π.2: ΠΡΟΤΑΣΗ στην οποία συμπεριλαμβάνεται Τεχνική Έκθεση περιγραφής των 

προτεινόμενων παρεμβάσεων ως προς την εξασφάλιση προσβασιμότητας (α) στους 

υπαίθριους δημόσιους Κ.Χ. του δήμου και (β) ως προς την πρόσβαση στα δημόσια κτίρια 

ή στα κτίρια που στεγάζουν δημόσιες υπηρεσίες και άλλες χρήσεις τα οποία απαιτείται να 

γίνουν προσβάσιμα βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω και σύμφωνα με το άρθρο 72 του Ν.3852/2010 (άρθρο 40 παρ. 1 

του Ν.4735/2020), η Οικονομική Επιτροπή,  

 

1) Αποδέχεται την υπ’ αριθ. 240.3.1/2022 (ΑΔΑ: 9ΨΘΤ46Ψ844-97Δ) Απόφαση Ένταξης 

του Δ.Σ. του Πράσινου Ταμείου, με την οποία εγκρίθηκε η υποβληθείσα πρόταση και ο Δήμος 

Πατρέων εντάχθηκε ως προσωρινός δικαιούχος στον Α.Π. 2 «Αστική Αναζωογόνηση και λοιπές 

δράσεις Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου» του Χρηματοδοτικού Προγράμματος «ΔΡΑΣΕΙΣ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 202,» της Δράσης «ΣΧΕΔΙΑ ΑΣΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ (Σ.Α.Π.)», με συνολικό προϋπολογισμό 124.000,00€.  

 

2) Εγκρίνει τους όρους υλοποίησης του Χρηματοδοτικού Προγράμματος «ΔΡΑΣΕΙΣ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ 2022» του Πράσινου Ταμείου.  

 

3) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Πατρέων, κ. Κώστα Πελετίδη, ως νόμιμο εκπρόσωπο του 

Δήμου, για τις περαιτέρω ενέργειες. 

 

4) Εγκρίνει την άμεση εγγραφή της χρηματοδότησης στον προϋπολογισμό του Δήμου 

Πατρέων. 

 

 

                       Ο Πρόεδρος                                  Τα Παρόντα Μέλη 

 

 

             ΠΛΕΣΣΑΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ  

 

 

 

 
 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΣΑΜΟΥΡΗ – ΒΑΓΕΝΑ ΑΚΡΙΒΗ 

ΜΟΔΕΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ ΙΟΥΛΙΑ 

ΜΕΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΚΟΡΔΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

ΞΥΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

ΤΣΙΜΠΟΥΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΨΩΜΑΣ ΠΕΤΡΟΣ 
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